



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 9 сентября 2024 года, № 182 (8760) ■ Понедельник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Узбекистана принял участие в церемонии открытия Всемирных игр кочевников

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев прибыл с рабочим визитом в столицу Казахстана.



## Участникам совместной конференции Международной федерации производителей текстиля и Международной ассоциации производителей одежды

Уважаемые участники конференции! Дамы и господа!

Прежде всего от всей души, искренне поздравляю вас, дорогие мои, с открытием сегодняшнего престижного мероприятия — совместной конференции Международной федерации производителей текстиля и Международной ассоциации производителей одежды.

Хотелось бы выразить особую благодарность президенту Международной федерации производителей текстиля господину Кею Ви Шринавасану и президенту Международной ассоциации производителей одежды Чему Алтану за то, что данная совместная конференция проводится в Узбекистане впервые.

Вместе с тем выражая искреннюю признательность высокопоставленным представителям отрасли, руководителям престижных международных и региональных организаций, участвующим в этой конференции.

Добро пожаловать в жемчужину древнего Великого шелкового пути, край ремесленников — величественный город Самарканд!

Уважаемые участники конференции!

В последние годы мы предприняли решительные шаги по коренному улучшению инвестиционной и деловой среды, созданию благоприятных условий для иностранных и отечественных инвесторов.

Как и во всех сферах и отраслях, мы осуществляем широкомасштабные реформы и в текстильной промышленности и производстве одежды.

Прежде всего была отменена государственная монополия в выращивании хлопка, создана и последовательно совершенствуется кластерная система, полностью охватывающая весь процесс — от заготовки сырья до производства готовой продукции.

Наши реформы в этой сфере завоевали признание престижных международных организаций, были сняты бойкот с узбекского хлопка. В данном направлении продолжается наше сотрудничество с международной коалицией «Cotton Campaign».

При этом в результате создания стабильной законодательной базы, улуч-

шения инвестиционной среды и внедрения новых технологий объем переработки хлопкового волокна увеличился с 40 процентов в 2017 году до 100 процентов. Одновременно началась работа по импорту хлопкового сырья и производству готовой продукции с высокой добавленной стоимостью.

Благодаря созданным в сфере возможностям объем производства текстильной продукции увеличился в 5 раз, ее экспорт — в 4 раза.

Самое главное, что раньше значительная часть, то есть 70 процентов экспорта в отрасли, приходилась на долю сырья, а сегодня 60 процентов экспортируемого товара составляет готовая продукция.

В первые годы реформ в качестве приоритетной задачи мы определили развитие человеческого капитала, обучение населения, особенно молодежи и женщин, профессиям, подготовку квалифицированных кадров для всех отраслей, эти вопросы и вперед будут в центре нашего внимания.

Для работников предприятий создаются достойные условия труда, соответствующие международным требованиям, планомерно реализуются программы «Better Work» и «Better Cotton».

Особое внимание уделяется обеспечению трудового права и всемерной поддержке занятых в сфере свыше 600 тысяч человек.

Мы готовы создать все необходимые условия престижным международным организациям для регулярного проведения конференций, выставок и показов мод в нашей стране, в частности в таких городах, как Бухара, Хива, Шахрисабз, Маргилан, Коцанд, Наманган, Андикан, располагающих высоким туристским и промышленным потенциалом.

Уверен, что древняя история, богатое культурное наследие нашей страны, встречи с нашим трудолюбивым и великодушным народом произведут на вас неизгладимое впечатление, а огромный социально-экономический потенциал наших регионов побудит инвесторов к реализации новых проектов.

Еще раз поздравляю вас с открытием начинающейся сегодня престижной конференции и желаю всем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, успехов в плодотворной работе конференции.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент  
Республики Узбекистан

В международном аэропорту Астаны главу нашего государства встретили Премьер-министр Республики Казахстан Олжас Бектенов и другие официальные лица.

В этот день Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял участие в торжественной церемонии открытия V Всемирных игр кочевников в городе Астане.

В мероприятии, состоявшемся в «Астана-Арене», участвовали Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедов, Раис Татарстана Рустам Минниханов и другие зарубежные гости.

В турнире принимают участие свыше 2 тысяч спортсменов из около 90 стран мира, в том числе представители Узбекистана. Наши соотечественники выступают в таких видах, как кураш, алыш, перетягивание каната, стрельба из лука, скачки, состязания силачей, и других.

Участникам было продемонстрировано театрализованное представление, посвященное богатой культуре и истории, традициям и обычаям кочевых народов.

На этом рабочий визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Казахстан завершился.

УЗА.

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

## Президент поздравил победителей Паралимпиады

Делегация Узбекистана, участвующая в Паралимпийских играх в Париже, довела количество золотых медалей до 10, обновив свой лучший показатель. Президент Шавкат Мирзиёев в телефонном разговоре с леглоатлетами Нурухон Курбановой и Толибоем Юлдашевым, благодаря победам которых стал возможен этот исторический результат, сердечно поздравил чемпионов.

— Я постоянно слежу за твоими успехами. Помню твои слова, когда мы начали строительство нашего Олимпийского города: «Вернусь с Паралимпиады с золотом». О чём это говорит? Ты постоянно растешь благодаря целеустремленности и упорству. Ты не просто выполнила, а перевыполнила свое обещание, — сказал глава нашего государства, поздравляя Нурухон Курбанову, установившую и затем побившую собственный мировой рекорд.

— Несколько дней назад ты завоевала бронзовую медаль в толкании ядра. Два высоких результата в двух видах спорта — это настоящий подвиг. Эти достижения — плоды твоего упорного труда, непрерывных тренировок и накопленного богатого мастерства, — сказал Президент нашей страны в беседе с Толибоем Юлдашевым.

Паралимпийцы-чемпионы отметили, что эти достижения были не случайными, но стали возможны благодаря вниманию и доверию главы нашего государства к паралимпийскому движению, а также выразили благодарность от своего имени и от имени своих тренеров и родителей.

УЗА.

ИСКУССТВО ДРУЖБЫ

## Уникальная площадка укрепления культурных связей и взаимопонимания

8 сентября Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев принял участие в торжественной церемонии открытия V Всемирных игр кочевников, которые состоялись в городе Астане.

Всемирные игры кочевников — международные состязания по этническим видам спорта.

В их основе — народные игры исторически кочевых народов Центральной Азии. Они направлены на развитие этноспортивного и этнокультурного движения как наследия общечеловеческой цивилизации.

Инициатором проведения этих игр выступил Кыргызстан. В 2012 году на саммите тюркоязычных стран в Бишкеке была подписана Бишкекская декларация, которая положила начало первым Всемирным играм кочевников в Кыргызстане.

4

ИСКУССТВО ВЗГЛЯДА

## Основатель Нового Узбекистана, устремленного в третий Ренессанс

Ровно восемь лет назад на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Узбекистана было принято решение о временном возложении на Шавката Мирзимоновича Мирзиёева исполнения обязанностей Президента страны.

В этой связи отметим, что на Востоке цифра 8 означает постоянное движение Вселенной, изменения, бесконечность времени и пространства, символизирует удачу, успех и процветание, стабильность, надежность и гармонию в жизни, благополучие.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев — лидер нации, посвятивший всю свою жизнь самоотверженному и бескорыстному служению народу, заботе о его благополучии, тоже подчеркивал, что **вся Вселенная, природа находятся в постоянном изменении и обновлении. Человечество живет на основе этого вечного закона, стремится к процветанию, обогащению новыми мыслями, идеями и знаниями.**

При этом, по его мнению, историческая миссия лидера заключается в правильном определении на конкретном этапе развития общества и государства целей и задач реформ, направленных на достижение вечной мечты народа о лучшем, справедливом мире и благополучии.

Эта дата также позволяет нам заново взглянуть на осуществляемые в Узбекистане масштабные и динамичные реформы, направленные

на достижение высочайшей мечты узбекского народа о:

• строительстве **Нового Узбекистана** — демократического и гуманного, правового и справедливого, сильного и мощного, открытого и конкурентоспособного, независимого и суверенного, светского и социального, процветающего и благоустроенного государства;

• формировании **свободного и толерантного гражданского общества**, обеспечением благополучия и высокого уровня жизни, лучшего будущего для населения, а также человеческого достоинства на основе реализации принципов приоритета прав, свобод и законных интересов человека. Это также важнейшее условие **постройки действительно народного и народолюбивого государства**;

• сохранении **национальной и региональной идентичности**, бережном донесении до будущих поколений национальных и традиционных общечеловеческих ценностей, укреплении института семьи, межнационального и межконфессионального согласия в обществе;

2

# Основатель Нового Узбекистана, устремленного в третий Ренессанс

1

• повышение человеческого и интеллектуального потенциала общества, формирования фундамента новой эпохи возрождения — **третьего Ренессанса**, обеспечении динамичного и устойчивого развития Узбекистана и всей Центральной Азии, ее интеграции в мировую экономику.

При этом **философия реформ**

**Мирзиёева** основана науважении и обеспечении «чести и достоинства человека» — это прежде всего «обеспечение мирной и безопасной жизни каждого гражданина, его основных прав и свобод». Это подразумевает также создание достойных условий жизни и современной инфраструктуры для каждого гражданина, доступа к квалифицированному медицинскому обслуживанию, качественному образованию, социальной защите, здоровью экологической среды».

Это — обеспечение устойчивого развития человека, общества и государства, которые в концентрированном виде обозначены во всех ключевых стратегиях развития нашего государства, в частности, в **Стратегии действий** по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах, **Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы** и **Стратегии «Узбекистан-2030»**.

## Штрихи к политическому портрету

Несмотря на непростые условия времени, деятельность Шавката Мирзиёева всегда была конструктивной и плодотворной. Она отмечена реальными результатами и глобальными достижениями, признанными и в Узбекистане, и в Центральноазиатском регионе, и во всем мире. Лучшим подтверждением верности его политического курса является то, что граждане страны трижды доверили Шавкату Мирзиёеву руководить своим государством. 9 июня 2023 года он вновь был избран народом страны на пост Президента Республики Узбекистан.

Шавкат Мирзиёев видит Узбекистан как центр Центральной Азии. В своей деятельности он придает особое значение экономическому развитию. Господин Мирзиёев видит Узбекистан как центр Центральной Азии. В своей деятельности он придает особое значение экономическому развитию. 9 июня 2023 года он вновь был избран народом страны на пост Президента Республики Узбекистан.

Шавкат Мирзиёев возглавил страну в чрезвычайно сложное время: застолные годы развития суверенного Узбекистана. Древнее китайское проявление, приписываемое Конфуцию, звучит так: «Чтобы ты жил в эпоху перемен!». Это адресовано всем, но, быть может, в первую очередь политикам. Все мы свидетели того, что мало кто из лидеров новых независимых государств, образовавшихся на обломках советской империи, выдержал проверку временем. Многим это оказалось не по силам. На территории бывшей мировой державы вспыхнули гражданские и региональные войны, прошли столкновения, начались обальная деградация экономики, социальной сферы и культуры. Массовая безработица, стагнация производства, нищета разрушили вчера еще нормальную жизнь тысяч и тысяч людей, превратив ее в тяжкую борьбу за выживание. Все это в основном явилось прямым следствием близорукости и слабости, безволия и некомпетентности отдельных правителей.

Роль Шавката Мирзиёева в строительстве Нового Узбекистана трудно переоценить. С первых дней своего правления в нем проявилась качественная истинного национального лидера. Оперативно и трезво оценивая сложную обстановку, Мирзиёевставил перед народом глубоко продуманные, перспективные и в то же время реальные и конкретные цели. Своей разумной политикой, четкими действиями он вселял в сограждан уверенность в достижении намеченных планов. Благодаря умелому руководству стране удалось избежать многих опасностей во времена политических бурь и экономических кризисов, преодолеть все преграды и рифы на своем пути. В результате за короткий исторический период Узбекистан уверенно вошел в число цивилизованных стран в качестве динамично развивающегося государства, уважаемого международного сообщества.

За прошедшие восемь лет у Шавката Мирзиёева особенно ярко проявился дар настоящего дальневидного стратега. Его стратегическое мышление не только вывело Узбекистан на правильный политico-правовой и социально-экономический путь устойчивого развития и определило его конкретные успехи, но и в решающей степени уберегло всю Центральную Азию от угрозы экономической дезинтеграции и политического размежевания, последствия которых могли оказаться губительными. Именно Шавкат Мирзиёев стал инициатором, вдохновителем и создателем Новой Центральной Азии. Консультативные встречи глав государств Центральной Азии позволили сохранить мир на пространстве региона и спасти ее суверенные страны от неминуемой катастрофы.

Политический pragmatism руководителя крупного государства весто дополнен в Мирзиёеве служением всему человечеству, и это превратило его в признанного общемирового глобального лидера. Примером этого являются его инициативы с трибуны Генеральной Ассамблеи ООН. Речь идет о принятых 11 резолюциях ГА ООН регионального и глобального значения.

В частности, в 2024 году благодаря активному сотрудничеству с международным сообществом Узбекистан добился ряда значимых и важных достижений, которые способствуют укреплению его роли на мировой арене и дальнейшему развитию нации. Эти успехи не только подтверждают прогресс страны, но и свидетельствуют о ее готовности к но-

вым вызовам и возможностям на глобальном уровне.

Во главу угла своей политики Шавкат Мирзиёев ставит экономику. Созданная им экономическая модель построения Нового Узбекистана оказалась динамичной и результативной. Ее основа — устойчивое экономическое развитие, народное благополучие, международная и межрелигиозная толерантность. Путь, пройденный Новым Узбекистаном, ясно сформулирован Шавкатом Мирзиёевым в выпущенной недавно книге «Современный мир: Новый Узбекистан».

Внешняя политика Нового Узбекистана тесно связана с политикой внутренней — в частности, она является логическим продолжением другой. Такое единство определяет органическую целность развития страны и общества. Это надежный залог достижения высоких целей и задач, которые наимет Шавкат Мирзиёев для строительства и развития Нового Узбекистана.

Несомненно, под руководством **харизматичного Президента Шавката Мирзиёева** Узбекистан начал путь к всеобщему благосостоянию — в частности, одна является логическим продолжением другой. Такое единство определяет органическую целность развития страны и общества. Это надежный залог достижения высоких целей и задач, которые наимет Шавкат Мирзиёев для строительства и развития Нового Узбекистана.

Реформы Шавката Мирзиёева основаны на принципе, которого испокон веков придерживались предки узбеков — «народ может терпеть любые трудности, но терпеть несправедливость не будет». По оценкам национальных экспертов, большое значение в установлении «торговства справедливости» в обществе и государстве имеет системная работа народных приемников и виртуальной приемной Президента по контролю за деятельности государственных органов и должностных лиц, по приему, рассмотрению и восстановлению нарушенных прав физических и юридических лиц, в том числе на основе иностранных инвестиций — в три раза.

Приоритетное внимание уделяется прогрессу в сфере образования, науки и здравоохранения, созданию условий для здорового и развитого поколения, защите материинства и детства.

Господин Мирзиёев видит Узбекистан как центр Центральной Азии. В своей деятельности он придает особое значение экономическому развитию. 9 июня 2023 года он вновь был избран народом страны на пост Президента Республики Узбекистан.

Многие аналитики считают, что Узбекистан выходит на качественный этап развития, где представители разных национальностей, этнических групп, религий и конфессий живут вместе в атмосфере дружбы и взаимного уважения. Думаю, что следующие строки неслучайно появились в журнале «The National Interest» (США). В нем говорится: «Шавкат Мирзиёев отшел от старой политической траектории и определил свою стратегию построения Нового Узбекистана. Радикальные реформы охватили все сферы жизни страны».

По характеру **Шавкат Мирзиёев** оптимист и поддерживает мысль Уинстона Черчилля о том, что «пессимист видит трудность в каждой возможности, оптимист видит возможность в каждой трудности». Он не боится перемен и считает, что вместе они случаются именно в тот момент, когда необходимы.

В жизни Шавката Мирзиёева руководствуется принципом «Слово должно быть верным, действие — решительным», а также проверенным жизненным девизом «Мне хочется с каждым сделать добро». При этом ключом успеха является убежденность Шавката Мирзиёева в своих действиях и его решимость довести до логического конца начатую деятельность по модернизации и демократизации общества, строительству Нового Узбекистана и формированию основ третьего Ренессанса.

Размышления об итогах восьми лет президентства

Восточная народная мудрость гласит: «Что не дальше вчерашнего дня, не ближе завтрашнего». С первых дней своего правления Шавкат Мирзиёев заложил и разрабатывал магистральный путь строительства Нового Узбекистана. Этот грандиозный план обнародован в его масштабных глубоко аргументированных трех стратегиях:

• Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 года;

• Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы;

• Стратегия «Узбекистан-2030».

Реально ориентированные на результаты стратегии Шавката Мирзиёева воплотились и воплощаются в зримую реальность. Каковы же результаты реформаторской деятельности Президента Нового Узбекистана за последние восемь лет?

Первый результат. Узбекистан сохранил и укрепил внутриполитическую стабильность, устойчивую конституционную государственность, межнациональное и межконфессиональное единство и согласие. И это достигнуто в стране, где живут представители более 130 национальностей и существует 16 религиозных конфессий.

Второй результат. Значительно возросла национальная экономика. В нее влився мощный поток иностранной инвестиций. И, разумеется, это стало следствием открытости и стабильности, продуманности и динамичной внутренней внешней политики Нового Узбекистана.

По данным Международного валютного фонда, в 2023 году ВВП Узбекистана впервые превысил 100 миллиардов долларов. А главное, все наши экономические реформы глубоко проникнуты благородной идеей «Во имя интересов и достоинства человека, во имя счастья народа».

Согласно прогнозам, рост ВВП в 2024 году составит около 5,5 процен-

там, что подчеркивает устойчивость экономики даже в условиях глобальных вызовов. Особенно стоит отметить развитие сельского хозяйства, энергетики и туризма, где было зафиксировано значительное увеличение экспорта.

Третий результат. Существенно улучшилось качество образования и здравоохранения, работа в социальной сфере и деятельность, направленная на повышение благосостояния народа. В результате за восемь лет численность населения выросла с 32 до 37 миллионов человек, а продолжительность жизни выросла до 74,7 года. Узбекистан вошел в ряд 40 крупных государств мира. Становится ясно, что своими реформами, трудом, знаниями и талантами мы должны превратить эту цифру в мощный потенциал.

Четвертый результат. За последние восемь лет Узбекистан совершил своего рода революцию в государственном управлении, коренным образом улучшил качество госуслуг нации.

Пятый результат. За последние восемь лет Узбекистан совершил своего рода революцию в государственном управлении, коренным образом улучшил качество госуслуг нации.

Шестой результат. Узбекистан совершил своего рода революцию в государственном управлении, коренным образом улучшил качество госуслуг нации.

Седьмой результат. Узбекистан совершил своего рода революцию в государственном управлении, коренным образом улучшил качество госуслуг нации.

Восьмой результат. Узбекистан совершил своего рода революцию в государственном управлении, коренным образом улучшил качество госуслуг нации.

Девятый результат. Узбекистан совершил своего рода революцию в государственном управлении, коренным образом улучшил качество госуслуг нации.

Десятый результат. Узбекистан совершил своего рода революцию в государственном управлении, коренным образом улучшил качество госуслуг нации.

Однако есть и недостатки в работе Узбекистана. Одним из них является то, что некоторые реформы были проведены слишком быстро, не учитывая специфику местных условий. Другим недостатком является то, что некоторые реформы были проведены слишком быстро, не учитывая специфику местных условий.

Таким образом, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, но есть и недостатки. Нужно продолжать реформы, учитывая специфику местных условий.

Важно также отметить, что некоторые реформы были проведены слишком быстро, не учитывая специфику местных условий.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Важно также отметить, что некоторые реформы были проведены слишком быстро, не учитывая специфику местных условий.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Важно также отметить, что некоторые реформы были проведены слишком быстро, не учитывая специфику местных условий.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Важно также отметить, что некоторые реформы были проведены слишком быстро, не учитывая специфику местных условий.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Важно также отметить, что некоторые реформы были проведены слишком быстро, не учитывая специфику местных условий.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Важно также отметить, что некоторые реформы были проведены слишком быстро, не учитывая специфику местных условий.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Важно также отметить, что некоторые реформы были проведены слишком быстро, не учитывая специфику местных условий.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

Несмотря на эти недостатки, Узбекистан показывает хорошие результаты в различных сферах, что является позитивным фактором.

9 сентября 2024 года



www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

[НС] ВЫБОРЫ-2024

# Благополучие каждого человека, семьи и общества

**В** Ташкенте состоялся I конгресс Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана. В нем приняли участие делегаты, избранные от Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентского городского Кенгашей, члены Политического совета, Центральной ревизионной комиссии и фракции партии в Законодательной палате Олий Мажлиса, активисты партии и работники СМИ.

В конгрессе проанализирована деятельность партии за последние пять лет и планы на перспективу. Подробно рассмотрена подготовка к важному общественно-политическому событию — предстоящим выборам.

За отчетный период число членов партии увеличилось почти вдвое: с 745 тысяч в начале 2020 года до более чем 1 миллиона 600 тысяч.

УзЛидП превратилась в подлинно народную партию с наибольшим числом членов и сторонников на политической арене Узбекистана, играющую ведущую роль в обеспечении благополучной жизни.

За отчетный период УзЛидП вышла с одной из самых ярких инициатив — идеей реформирования Конституции и приняла активное участие в этом процессе. Новые нормы Конституции были разработаны с соблюдением концепции «человек — общество — государство».

Депутаты фракции УзЛидП в парламенте проявили особую активность в принятии более 200 законов, направленных на реализацию целей идей предвыборной программы партии. Инициировали разработку 41 законопроекта. В частности, Налоговый, Таможенный, Земельный и Градостроительный кодексы были обогащены и либерализованы нормами, способствующими образованию новой деловой среды.

Разработан Предпринимательский кодекс, который создает дополнительные удобства и обеспечивает правовые гарантии ведения бизнеса, занимающего отдельное место в предвыборной программе партии.

Большое внимание было уделено осуществлению действенного парламентского контроля,

который эффективно использован. Так, проведены 12 «правительственных часов», 6 парламентских слушаний, в соответствующие министерства и ведомства направлены 11 парламентских запросов и заслушана информация по ним. Было направлено 730 депутатских запросов в защиту интересов электората.

За прошедший период активно работали партийные депутатские группы в местных Кенгашах. Они 10 тысяч раз заслушали информацию руководителей местных исполнительных органов, направили более 53 тысяч депутатских запросов.

В ходе работы конгресса обсуждался проект новой предвыборной программы, которая является важным стратегическим документом партии на ближайшие пять лет. Как ведущая политическая сила, взявшая на себя ответственность за полную реализацию Стратегии «Узбекистан-2030», она участвует в парламентских выборах с новой программой, включающей 5 целей — 500 задач.

УзЛидП под лозунгом «Вместе мы построим свободный и процветающий, могущественный Новый Узбекистан!» одной из главных целей определила достижение благополучия каждого человека, семьи и общества посредством устойчивого экономического роста.

Партия, отмечая, что за короткий период под руководством Президента Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым были реализованы исторические реформы по поддержке предпринимательства, помогающие нуждающимся, проведению политики открытости, повышению экономического потенциала и международного авторитета страны, считает, что единствен-

вила перед собой такие задачи, как упрощение ведения бизнеса, сокращение количества лицензий в два раза, отмена около 1 000 бюрократических требований, упрощение системы налогового администрирования, создание справедливых и равных условий уплаты налогов для всех предпринимателей.

В предвыборной программе

партии определены конкретные

задачи по доведению к 2030

году валового внутреннего про-

ducta до 160 миллиардов дол-

ларов, а дохода на душу насе-

ления — до 4 тысяч долларов,

объема добавленной стоимос-

ти в промышленности до 45 миллиардов долларов и созданию 2,5 миллиона высокооплачиваемых рабочих мест, увеличению доли негосударственного сектора в экономике в ближайшие 5 лет до 85 процентов.

Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана — ведущая политическая сила, взявшая на себя ответственность за полную реализацию Предвыборной программы, объявленной Президентом страны Шавкатом Мирзиёевым на XI съезде партии, и Стратегии «Узбекистан-2030», будет и дальше активно участвовать в реализации реформ.

Оставаясь приверженной инициативам, поддерживающим свободные рыночные отношения, основанные на либеральных принципах, в экономическом направлении партия поста-

тупает в промышленности до 45 миллиардов долларов и созданию 2,5 миллиона высокооплачиваемых рабочих мест, увеличению доли негосударственного сектора в экономике в ближайшие 5 лет до 85 процентов.

Делегаты конгресса одобрили проект новой предвыборной программы и выразили готовность к активному участию в ее реализации.

Были обсуждены вопросы активного участия в выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса и областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов. Процесс выдвижения кандидатов имеет большое значение в дальнейшей деятельности партии. Было отмечено, что принятые в этом процессе решения являются одним из факторов, определяющих успех партии на выборах.

На конференции выдвинуто 75 кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса по одномандатным округам (мажоритарная система), а также 100 кандидатов — по партийным спискам (пропорциональная система).

43 процента кандидатов составляют женщины, все 175 кандидатов имеют высшее образование, из них 63 процента — предприниматели и фермеры, представители экономической сферы, 25 процентов — представители науки, образования, культуры и социальной сферы, 12 процентов — юристы. Также 19 кандидатов имеют степень кандидата наук и доктора философии (PhD) и 12 — доктора наук (DSc).

Как отмечалось на конгрессе, документы обо всех кандидатах будут переданы в Центральную избирательную комиссию для регистрации в установленном порядке.

В рамках стратегии, предусматривающей совершенно новый подход к выборам, УзЛидП намерена еще более приблизиться к народом, с помощью по-домового обхода посетить каждую семью и донести идеи партии до каждого избирателя.

По обсужденным вопросам были приняты соответствующие решения.

Пресс-служба УзЛидП.

## Акцент

В ходе работы конгресса обсуждался проект новой предвыборной программы, которая является важным стратегическим документом партии на ближайшие пять лет. Как ведущая политическая сила, взявшая на себя ответственность за полную реализацию Стратегии «Узбекистан-2030», она участвует в парламентских выборах с новой программой, включающей 5 целей — 500 задач.

Вила перед собой такие задачи, как упрощение ведения бизнеса, сокращение количества лицензий в два раза, отмена около 1 000 бюрократических требований, упрощение системы налогового администрирования, создание справедливых и равных условий уплаты налогов для всех предпринимателей.

В предвыборной программе

партии определены конкретные

задачи по доведению к 2030

году валового внутреннего про-

ducta до 160 миллиардов дол-

ларов, а дохода на душу насе-

ления — до 4 тысяч долларов,

объема добавленной стоимос-

ти своей дом!», строительство одного миллиона квартир.

В направлении создания справедливого и современного государства, служащего народу, УзЛидП в своей предвыборной программе предусмотрела такие вопросы, как передача не менее 300 государственных услуг (40 процентов) в частный сектор и сокращение вдвое личного участия граждан, преобразование махаллей в места, где будет решаться большинство вопросов граждан по принципу «один шаг», усиление ответственности должностных лиц за вмешательство в деятельность

столице и крупных городах, а с 2035 года — их продажи на территории страны, введение порядка лишения права на владение землей предпринимателей, незаконно рубленых деревья в целях строительства.

В целях обеспечения безопасности пищевой продукции в сельском хозяйстве партия считает, что необходимо сократить до 2030 года объем использования пестицидов на 50 процентов и широко внедрить биологические методы борьбы с вредителями сельского хозяйства.

На форуме особо отмечалось, что каждая инициатива, включенная в предвыборную программу, является актуальной и жизненно необходимой, этого требует современная экологическая ситуация и сама окружающая среда.

После обсуждений делегаты

форума утвердили предвыборную программу Экологической партии Узбекистана, пронизанную идеей «Объединимся ради природы!».

Делегатами форума также

рассмотрен вопрос выдвижения

кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса от Экологической партии Узбекистана.

По однокандатным округам

выдвинуты 75 кандидатов в

депутаты Законодательной палаты

Олий Мажлиса и 100 кандидатов

в депутаты — по списку партии.

44,6 процента кандидатов —

женщины, все 175 кандидатов

имеют высшее образование, из

них 31,5 процента — экологи,

10 процентов — правоведы, 9 про-

центов — представители сферы

медицины, 15 процентов — сфе-

ры экономики, 34,5 процента —

других сфер. 26 кандидатов яв-

ляются высоквалифицирован-

ными учеными.

В ходе форума отмечалось, что

документы, касающиеся кандида-

тов, в ближайшие дни будут

представлены в Центральную из-

бирательную комиссию для ре-

гistration.

Пресс-служба УзЛидП.

## Акцент

В разработанной партией платформе для предстоящих выборов содержатся важные инициативы и предложения, связанные с достижением устойчивого развития страны, экологической безопасности, созданием благополучной среды для нынешнего и будущих поколений, а также реализацией государственной политики, направленной на сохранение природных ресурсов.

Принципиально продолжая свою «левую» позицию на политической арене, партия, идеологией которой является экологизм, в новой предвыборной программе выдвигает идею создания благополучной среды для нынешнего и будущих поколений, перехода к безопасной и эффективной зеленой экономике, создания развитого общества, где приоритетом является гармония человека и природы.

В программе партии нашли отражение такие инициативы, как направление в соответствующие инстанции для исполнения.

При участии активистов

партии разработаны проекты и карта

создания защитных лесов на высохшем дне Аральского моря.

По инициативе партии реализованы проекты «Помощь острову» в 2021 году, «Взгляд на остров» в 2022 году, «Объеди-

[НС] ЭКОНОМИКА

## Объекты к празднику

По добре традиции в предверии Дня независимости по всей республике введены в эксплуатацию десятки объектов.

В Сарысайском районе Сурхандарьинской области состоялась церемония открытия малой ГЭС «Зарчоб-1А» мощностью три мегаватта, построенной коллективом АО «УзбекгидроЕнерго». С помощью вертикального гидроагрегата типа «Френсис» здесь будут вырабатывать в среднем 13,3 миллиона кВт·ч электроэнергии, достаточной для обеспечения 4 750 домохозяйств.

В городе Каттакургане Самаркандской области запущена вторая очередь обогатительной фабрики «Ингичка». В 2022 году здесь стартовал первый этап проекта, рассчитанный на производство из отходов вольфрамового рудника «Ингичка» 100 тонн вольфрамового концентрата в год. После запуска второй очереди и вывода предприятия на полную мощность ежегодное производство вольфрамового концентрата будет доведено до 285 тонн. Специалисты отмечают, что вольфрамовый концентрат, получаемый на фабрике, считается одним из самых чистых в мире и пользуется спросом на внешнем рынке. Намечается отправлять на экспорт до 95 процентов производимой на фабрике продукции.

## Завод по производству водорода

Европейский банк реконструкции и развития выделяет финансовый пакет в размере 65 миллионов долларов компании «ACWA Power UKS Green H2» для разработки, проектирования, строительства и эксплуатации завода по производству возобновляемого водорода.

Производство будет состоять из электролизера мощностью 20 МВт и использовать энергию ветровой электростанции мощностью 52 МВт. Первая фаза проекта позволит производить 3 тысячи тонн экологически чистого водорода в год, который заменит так называемый серый водород, получаемый из природного газа и широко используемый в производстве аммиачных удобрений в Узбекистане. Благодаря замене ежегодные выбросы углекислого газа в атмосферу будут сокращены примерно на 22 тысячи тонн.

По словам управляющего директора Европейского банка реконструкции и развития по группе устойчивой инфраструктуры Нандиты Паршад, банк гордится тем, что финансирует это знаковое предприятие по производству зеленого водорода в Узбекистане, создание которого — первый проект такого рода в Центральной Азии.

## Цель — 30 миллиардов долларов

Реализация проектов и договоренностей, согласов

